CAMEROUN-YMCA

RAPPORT D'ACTIVITÉS 2016





Visite de Mr. Le Ministre de la Jeunesse et de l'Education Civique aux jeunes du YMCA en plein nettoyage au quartier Mendong dans l'arrondissement de Yaoundé 6ème

RENFORCER LES CAPACITÉS DES JEUNES POUR LA RENAISSANCE AFRICAINE



SOMMAIRE

LES ACTIVITES DU CAMEROUN-YMCA DANS LE PAYS				
Le Programme « Africa We Want » au Cameroun.	2			
Le Camp national de Formation à la responsabilité et à la citoyenneté 2016	2			
Encourager le Dialogue interreligieux	3			
Encadrement des personnes vulnérables	3			
Campagne d'hygiène et de salubrité	4			
LIFE IN ABUNDANCE	4			
Encadrement des détenus dans les prisons	4			
Journée Africaine de la Jeunesse	5			
Atelier de sensibilisation des garçons et hommes à la Transformation de la Masculinité	6			
L'entrepreneuriat au sein des YMCA	7			
Programme de volontariat international	7			
Atelier de sensibilisation des jeunes sur l'importance des études scolaires	8			
Documents financiers				

- Rapport financier 2016
 Certification du Commissaire aux Comptes National



PREFACE

Cette année a été la première d'un mandat historique qui ouvrait les portes d'une nouvelle jeunesse pour les YMCA du Cameroun. Les jeunes pendant la période de transition se sont donnée corps et âmes pour rendre possible le rêve du retour des YMCA du Cameroun dans la famille africaine. Ce qui a été effectif en 2015. Il s'agissait donc cette année de commencer l'écriture d'une nouvelle page de notre histoire. Ceci ne pouvait se faire qu'au travers d'activités qui devaient à la fois contribuer au développement de notre mouvement et à créer un impact dans la société.

C'est la raison pour laquelle, nous avons été très honoré d'être invité par le Ministre de la jeunesse et de l'Education Civique à faire partir du Comité National d'Organisation des manifestations civiques au sein duquel nous avons contribué à l'organisation de la fête nationale de la jeunesse et celle de l'unité 2016.

Cette année a aussi connu le lancement du programme « Africa we want » programme initié par l'Alliance Africaine des YMCA pour mettre les jeunes au cœur de la réalisation de l'Agenda 2063 de l'Union Africaine. La présence de Gil Harper de l'Alliance Africaine et celle de Mme. Mangele Gertrude représentant le MINJEC à la cérémonie de clôture rehausser l'ampleur de cet événement.

Plusieurs activités citoyennes nous ont permis de contribuer à l'entretien de plusieurs axes routiers de nos villes, mais aussi d'apporter notre assistance aux personnes vulnérables telles que les orphelins et les veuves.

Nous avons par ailleurs lancé le programme Life in Abundance dont le premier projet est le Projet d'Assistance et d'Appui des Jeunes Détenus du Cameroun qui se fait par un travail hebdomadaire avec les détenus des prisons de Mfou et de Monatélé.

Dans le cadre de la promotion du volontariat, nous avons accueilli deux stagiaires venant du Danemark qui pendant cinq mois ont pu partager leur culture et apprendre celle du Cameroun.

Là sont quelques activités que nous avons mené qui ne sont qu'une partie étant donné qu'un rapport devant présenter l'ensemble des activités du mouvement serait tout un libre. J'espère tout de même que cet aperçu vous permettra d'avoir une idée de ce que fait le YMCA au Cameroun.

Le Président National

Dr. Alain-Douglas Wandji



I. LES ACTIVITÉS DU CAMEROUN-YMCA DANS LE PAYS

1. Le Programme « Africa We Want » au Cameroun.

Déjà en expérimentation dans les pays tels que le Togo et le Kenya, le programme « Africa We Want », initié par l'Alliance Africaine des YMCA, a été lancé au Cameroun le 01 Mars 2016. C'est sous la supervision de Gil Harper, Responsable de la Communication et des Relations Internationales à l'Alliance Africaine des YMCA et sous la Présidence de Mme Mangele Gertrude, Directeur de la Vie Associative et de la Participation des Jeunes, Représentant le Ministre de la Jeunesse et de l'Education Civique, que la cérémonie de lancement s'est tenue à la salle de conférence de la fondation Tandem Muna à Yaoundé.



Le Programme a pour objectif de mettre les jeunes au cœur du processus de réalisation de l'Agenda 2063 de l'Union Africaine. Le YMCA entend par là se positionner comme une organisation qui, mettant les jeunes au centre de ses priorités, gagne en influence sur les scènes régionale et continentales. L'aspiration 6, et les objectifs 15 et 16 qui déclinent la vision de l'UA¹ pour les Jeunes sont les axes sur lesquels le mouvement entend se concentrer. Le rêve de l'Afrique c'est pour les jeunes et les rendre

responsables de sa réalisation est notre engagement au travers de ce programme.

Il s'est agi pendant l'année d'une série d'ateliers, de séminaires et de campagnes de sensibilisation visant à encourager les jeunes à s'approprier non seulement l'Agenda 2063 de l'Union Africaine, mais aussi la Vision 2035 du Cameroun. Le constat était claire, 70% des personnes contactées ne connaissaient pas l'existence de l'Agenda 2063. Et environs la même proportion ne pouvaient pas clairement dire qu'elle est le contenu de la Vision 2035 du Cameroun. Ceci a permis de se rendre compte que parfois, les dirigeants et les gouvernements élaborent des documents de planifications et ne prennent pas par la suite la peine de bien les expliquer aux populations afin que ceci se les approprie. Ce qui nous a amené à rencontrer plusieurs responsables, parmi lesquels le Représentant Résident de l'Union Africaine au Cameroun et le Directeur des questions africaines au Ministère des Relations Extérieurs pour discuter de la manière avec laquelle le YMCA peut les aider à vulgariser de telles initiatives.

-

¹ UA: Union Africaine



2. Le Camp national de Formation à la responsabilité et à la citoyenneté 2016

Comme prévu depuis 2012, nous organisons tous les deux ans un Camp National de Formation à la responsabilité et à la citoyenneté. Le camp est ouvert à tous les jeunes scolaires, universitaires, avec ou sans emploi désirants acquérir des compétences pour contribuer à leur développement personnel, le renforcement de leur



leadership, la connaissance de leurs droits et devoirs en tant que citoyens afin qu'ils soient en mesure de contribuer au développement de leurs communautés et de notre pays.

Cette année, c'est le Collège Sainte-Thérèse de Mva'a dans la localité d'Okola, ville périphérique de Yaoundé, qui a accueilli cette année les 400 participants venus de tout le pays. Placé sous le haut patronage du Ministre de la Jeunesse et de l'Education Civique, le camp a été ouvert Mme. Gertrude Lydie Mangele, par Directeur de la vie associative et de la participation des jeunes au MINJEC. Le ministère sous la houlette de M. Levy Oyono, Inspecteur Général des Programmes



et des Méthodes au MINJEC, a présenté aux participants le Plan triennal Spécial «Jeunes» lancé par le Président de la République lors de son adresse à la jeunesse le 10 février 2016. Question de les inviter non seulement à connaître mais surtout à saisir les opportunités que le gouvernement met à leur disposition.

Ainsi, enseignements, conférences, ateliers de réflexion, chants et danses, sports, divertissements ont meublé le déroulement de cette activité. Pendant sept jours de formation intensive, les jeunes ont acquis des savoir-faire, mais surtout des savoirs-être pour contribuer à l'émergence de notre pays en 2035. Rendez-vous est pris pour 2018!!!

3. Encourager le Dialogue interreligieux

Les questions de réligions sont très souvent à l'origine de crises entre les communautés. Pour réduire les risques de parutions de telles conflits, le Cameroun-YMCA eu communion avec les YMCA dans le monde organise chaque année une Semaine Internationale de Prière et d'Amitié des YMCA et YWCA. Cette année le thème était: «Ne laissez personne sur le bord du chemin». Elle a été marquée par des activités telles que des visites aux orphelins et aux malades, des célébrations œcuméniques, des dons aux personnes nécessiteuses et des soirées de célébrations observées sur l'ensemble du territoire national dans les localités où se trouve le mouvement. C'est dire que de plus en plus, les jeunes du Cameroun-YMCA sont conscients de leurs responsabilités dans l'amélioration des conditions de vie des jeunes de leur pays.



4. Encadrement des personnes vulnérables

Cette année a été lancé à Douala à l'initiative de l'union locale du YMCA de Nylon dans la Branche YMCA de Douala A, à l'occasion de la célébration de la journée de l'enfant africain le 16 juin la journée d'encadrement des enfants vulnérables de la localité. Pendant une semaine, les jeunes ont sillonné le quartier afin d'identifier les familles indigentes et recenser les enfants pour les inviter à une journée d'apprentissage et de divertissement. Par ailleurs de récompenses ont été remises aux jeunes qui se sont particulièrement démarqués pour encourager l'excellence.



A côté des enfants, les veuves ont aussi reçu le soutien des YMCA de la ville de Douala. C'était à l'occasion des célébrations des fêtes de fin d'année. L'objectif était de permettre à ces femmes qui très souvent sont abandonnées par leurs familles de passer des moments de joie mais aussi d'avoir de quoi passer de bonnes fêtes.

5. Campagne d'hygiène et de salubrité

Chaque année les YMCA organisent des journées d'hygiène et de salubrité dans les localités où se trouvent ses unions locales. Cette année encore plusieurs jeunes se sont illustrés dans les villes de dans les villes de Yaoundé, Douala, Monatélé et Bafia par leur abnégation à vouloir offrir un environnement sain aux populations de leurs localités. Ces initiatives ont très souvent été soutenues par les autorités administratives locales et particulièrement le Ministère de la Jeunesse et de l'Education Civique à qui nous disons notre reconnaissance pour leur accompagnement.



6. LIFE IN ABUNDANCE

LIFE IN ABUNDANCE est un programme du Cameroun-YMCA a mis sur bien dans le but de développer des initiatives visant l'encadrement et la prises en charge des personnes vulnérables, avec une emphase sur les jeunes. Dans cette lancé a commencé depuis quelques années un travail avec les jeunes détenus dans certaines prisons du pays notamment à Monatélé et à Mfou.

6.1. Encadrement des détenus dans les prisons



Depuis 2011, un travail d'encadrement a commencé avec les détenus de la prison centrale de Monatélé. L'union locale YMCA de Monatélé a créé au sein de cette prison un club YMCA



spirituel comme cela se fait déjà à Monatélé.

au sein duquel les détenus peuvent se retrouver tous les mardis pour recevoir un encadrement moral, psychologique et spirituel.

Cette Année, l'Union Locale de Biyem-Assi après une action diaconale posée à la prison principale de Mfou a ouvert le deuxième club YMCA dans les prisons. Dans ce club les membres se retrouvent tous les vendredis pour recevoir un encadrement social, psychologique et

7. Journée Africaine de la Jeunesse

Célébrée pour la première fois au Cameroun depuis sa création en 1996 lors de l'adoption de la charte de la jeunesse africaine par l'Union Africaine, la Journée Africaine de la jeunesse a connu cette année un coup de pousse. Dans son plan d'action tel que présenté au MINJEC, il était question pour le Cameroun-YMCA de la vulgarisée auprès des jeunes et de marquée cette année par des activités spécifiques. Cette année, elle était célébrée sous le thème: La promotion de l'intégration des jeunes comme un catalyseur vers l'exploitation du dividende démographique».





C'est ainsi que du lundi 30 octobre au 04 novembre le Cameroun-YMCA a sensibilisé les jeunes des lycées de Biyem-Assi et Mendong, des collèges Victoire, IPONI, et de l'école CEBEC de Mballa V sur l'identité du jeune africain, amorcer le processus de création de clubs dans ces établissement.

Nous avons par ailleurs participé au Forum National des Jeunes organisé par le MINJEC du 31 octobre au 01 novembre au JEUGA Palace

sous le thème: Dividende démographique et développement: la place de la jeunesse.



«Africa is in Me»: Because we are the Youth of today but the Leaders of tomorrow.

As a part of the celebration program of the African Youth Day on the 1st November 2016, Cameroon-YMCA spread the word about the day in secondary schools in Yaoundé. Between the 31st October and 4th November 10 volunteers visited five different schools located in Yaoundé, thus around 500 students were reached. The main purpose of the visits was to remind the youth about the importance of their voices and communicate the theme promoting youth mainstreaming as a catalyst towards harnessing the Demographic Dividend. As the youth is the largest group of the Cameroonian society, due to declining birth rates, the theme emphasizes the importance of investing in their health, empowerment, education and employment.

Africa my motherland
Found in me,
Seen in me,
I hear of your cries,
What a continent full of hope and
natural resources
We are Africans, dark beauty

Thus, C-YMCA visited schools to distribute information regarding social and economic change of the country; if we ever want to achieve that, the youth are the key agents to reach this goal. Their motivation, energy and voices need to be channeled for the brighter future of our continent and to empower them and create awareness on their recognition, C-YMCA had prepared a program that included both discussions and practical exercises.

The meetings with the students differed between 2 and 40 minutes and amongst other things the students were asked to express their associations with the theme of African Alliance Africa is in me. The contributions were diverse, creative and truly inspiring in their reflection of the students' hopes and struggles. The statements were powerful and expressed their need to be heard and recognized. In the secondary school of Mendong, one of the students stated "Africa gives me a lot of hope and freedom" and another "Africa is in me because we are the future of tomorrow and we should not let anyone change it".

In another exercise, the children were asked to either agree or disagree with specific statements, and in their answers, they proved great consensus. When asked "Do you feel your voice is heard in your local community" the students shouted a unanimous 'NO'. Subsequent, when asked if they felt their voice was of being of great importance for the future of Cameroun, they stated to feel neglected by adults and authorities because of their age and limited knowledge.

Nevertheless, in general, the students showed an overwhelming amount of curiosity and enthusiasm in the discussions as well as in the different exercises. The answers of the students and the expressions they provided through the painted images, prove the great need for empowerment and the even greater need for YMCA's youth empowering activities. Thus, the launch of YMCA-clubs in schools has never been more essential.

8. Atelier de sensibilisation des garçons et hommes à la Transformation de la Masculinité

Dans le cadre de ses activités le programme Africa we want donne une place de choix aux pères, ceci au travers de la célébration de la fête des pères qui a lieu le 19 juin de chaque année. En effet, la masculinité transformatrice, concept propre aux YMCA d'Afrique veut



faire des hommes (le masculin), les principaux artisans de la correction de tous les écarts de comportements sociaux qu'on observe dans la société. L'idée étant de donner aux jeunes hommes des modèles à suivre, mais aussi de faire d'eux des acteurs du bien-être de la femme.

La journée des pères se veut donc une occasion de rappeler aux pères leurs responsabilités. Le père est le pilier de la famille et par ricochet, celui de la société. De nombreux enfants dans le monde et particulièrement en Afrique souffrent de l'absence d'une figure paternelle pour les guider. Pour y remédier, il est important que les pères comprennent que tout homme peut servir de figure paternelle et inspirer n'importe quel enfant. Pour le démontrer, le Cameroun-YMCA a organisé une projection du film « Courageous » le samedi 18 juin 2016 à Yaoundé, sur le thème : Tout le monde peut avoir un enfant, mais il faut être un vrai homme pour être un père. L'objectif recherché était qu'à la fin du film, chaque participant soit capable de dire ce qu'il pense du vrai père. C'est ainsi qu'une trentaine de personnes se sont retrouvées pour partager ces moments pendant lesquels jeunes et adultes ont pu partager sur la notion de famille, le rôle de chacun et particulièrement celui du père.

9. L'entrepreneuriat au sein des YMCA

La branche du Noun s'est illustrée par sa présence dans les activités de la jeunesse mais aussi ses rapports avec les autorités de la localité. Le bureau de la branche est entrain actuellement d'explorer les possibilités de s'investir dans l'entreprenariat véritable notamment en travaillant à l'amélioration de la production et la vente de savon, mais aussi en faisant de la pisciculture.

A Mballa V (Rue-manguiers) à Yaoundé, le YMCA a organisé une séance de formation en teinture. Cette formation



visait à montrer au jeune les techniques utilisées pour produire des habits teintés, mais aussi les opportunités qu'offre ce marché dans notre pays.

10. Programme de volontariat international.





Dans le cadre de son partenariat avec l'YMCA/YWCA du Danemark, un programme d'échange de volontaire a été réalisé. Cette nous avons accueillir 2 stagiaires venant du Danemark pour une durée de 6 mois.

For a duration of 3 months I have now been living in Cameroon and been working for Cameroon-YMCA. As an intern at the national office of Cameroon-YMCA I am gaining great insight in the structural and operational processes of the organization and feel very inspired by the engagement and great vision of the movement. However, my stay is not only beneficial for my professional carrier as I am also getting to know myself better and learning a great deal about what it means to be young in Africa.

This out-of-comfort-zone experience of mine is really benefiting in various ways. Not only have I made wonderful new friends but I also had the pleasure to experience a culture fundamentally different from my own. Cameroon is a beautiful country of great openness and hospitality. Not once have I felt not welcome and the amazing people of Cameroon-YMCA have highly contributed to making this adventure of mine a truly positive one.

I highly appreciate this opportunity of intercultural exchange and greatly hope to see everyone again someday. Maybe in Denmark?

Jana Thomsen Intern August-December 2016 The last 3 months I had the pleasure to be an intern at the national office of YMCA in Cameroon. Being a part of the everyday life at the office as well as getting an insight in the organization, its history, and the work done every day in order to empower young people, has been beyond delightful. During my stay here, I met some amazing people and experienced cultural exchange, which I, as a curious person by nature, have been more than excited about. I got professional experiences in relation to project development, organization management and communicational aspects, which I am sure will be relevant for my further studies in Denmark as well as my future career. Furthermore, I have been more than grateful and inspired to have the opportunity to experience the country of Cameroon with all its colors and beauty and the strong engagement among the volunteers in the organization as well as the general positive atmosphere in the movement.

My internship here in Cameroon has giving me some unique experiences in several different aspects of life, both of personal and professional character. For that I am very grateful and I will look back on my internship with Cameroon-YMCA with a lot of love and gratitude and hope I will have the chance to go back one day in the future.

Emily Gad Intern August-December 2016

11. Atelier de sensibilisation des jeunes sur l'importance des études scolaires

La rentrée scolaire 2016 a été le prétexte utilisé par l'union locale de Monatélé pour encourager les élèves de la localité à accorder une grande importance à leurs études. A cette occasion, le Préfet de la Lekié qui parrainait l'activité à attirer l'attention des jeunes sur les dérives en milieu scolaire, notamment la consommation des stupéfiants, les bagarres et la tricherie. Les jeunes ont ainsi eu l'occasion d'être édifié sur leurs droits et leurs devoirs en tant que élèves. C'était aussi l'occasion pour eux de voir de prêts ces responsables et de pouvoir interagir avec eux.





12. Atelier de sensibilisation des jeunes contre la consommation des alcools et stupéfiants

Durant le mois de juin, l'union locale de Bafia a dans la ville une campagne sensibilisation des jeunes contre la consommation d'alcools et de stupéfiants. Cette pratique est un problème qui détruit la vie de nombreux de jaunes de la localité, scolarisé ou pas. En effet, des violences sont observés au sein des établissements scolaires du fait de la prise des stupéfiants par les élèves qui vont jusqu'à menacer les enseignants et responsables avec des armes blanches. Dans la ville les agressions et les bagarres sont récurrentes du fait de ce phénomène qui entraine en plus des boissons alcoolisées la consommation de drogues dure par les jeunes de la ville. C'était donc opportun pour le YMCA de réunir les jeunes et de recueillir les avis d'experts sur les dangers de l'alcool et des stupéfiants.







DOCUMENTS FINANCIERS

1. Rapport financier 2016

Situation Financière]	Budget	1
Période du Montants en FCFA	01/01/2016	au	31/12/2016		prévisionnel	
Recettes					2 017	
		Réalisations	en % Objectif]	Objectif	Commentaires
Solde d'ouverture (0) Chartes (1)	1 408 095 600 000	1 408 09			2 816 390	
Classic	450 000	175 000 175 000		7/Objectif 20 7/Objectif 18	400 000	10 nouvelles
Diamond	50 000	(0,0%	Objectif 1		1 nouvelle
Gold Affiliation des ULs (2)	100 000 720 000	400.000		Objectif 1		1 nouvelle
Carte de membre (3)	330 000	496 000 225 000		42/Objectif 60 Objectif 300	900 000	
Actif	250 000	158 500	63,4%	70/ Obj 250		500 reconductions
Bureau Soutien	60 000 20 000	66 500		81/ Obj 40		300 reconductions
Autres entrées (4)	9 200 000	7 794 717		Obj: 10	3 400 000	40 reconductions
Collecte Semaine de prière UCJG-UCF	300 000	110 300			200 000	
Autres collectes (site web, journée jeûne, etc.) Retour sur Investissement (A)	200 000	11 450			100 000	
dont Vente Polos	200 000	(100 000 345 000	
Vente objets d'arts		(0	
Soutien aux activités et programmes dont, Camp National de formation	8 500 000 3 000 000	7 672 967			3 000 000	
Unionistes	500 000	3 328 500 55 000			500 000	
Centre d'accueil	3 000 000	1 731 450				Fund raising etc,
Autres partenaires Frais participation délégués aux rencontres (6)	2 000 000	2 558 017			500 000	
dont Assemblée Générale	400 000	205 000			250 000 250 000	25*10;000
Autres produits (7)	10 000	131 739			540 000	25 10,000
Souscription participation Conseil Mondial 2018 Intérêts sur compte bancaire	10 000	120 500 11 239			500 000	
Total = (0) + (1) + (2) + (3) + (4) + (5) + (6) + (7)	12 668 095	10 435 551			40 000 9 336 390	
N.B.: Recettes de la période hors solde d'ouverture		9 027 456				
Dépenses					SEA CHEVERONALISM	
Fonctionnement BN et CEN	600 000	508 420			600 000	
Equipement BN	500 000	425 700			500 000	
dont acquisition Ordinateur desk top Investissement	300 000	260 000			300 000	
Production des Polos et T-shirts	300 000	0			300 000	
Oeuvres d'art		0			0	
Participation aux activités des Instances AA-WA Réunions des Présidents et SGNs	1 000 000	716 395 116 395			2 100 000 500 000	
Suivi programme Africa We Want et partenariats		440 000			1 000 000	
Affiliation AA (\$1,000) Formation	600 000 1 000 000	600 000			600 000	
Participations et Représentation	200 000	319 696 44 000			1 000 000 210 000	
Activités YMCA		0	THE R. P. LEWIS CO., LANSING MICH.		100 000	
Affiliation au CNJ Autres activités (CNJ, Partenaires, etc.)		25 000			10 000	
Retenues à reverser aux Régions et Uls	0	19 000	45 000		100 000	
Part Affiliation aux Branches			14 000		0	
Part cartes aux Branches Part cartes aux ULs	-		15 500		0	
Acquisition Centre d'accueil	3 000 000	2 000 000	15 500		3 000 000	Avance 5,000M2
Organisation Camp national de formation	3 000 000	3 302 500			0	
Organisation AGN Regularisations de depenses	500 000	290 450 12 000			300 000	
Total dépenses (A)	10 100 000	7 619 161			8 010 000	
		0				
Solde des transactions (B) dont part à rembourser aux Branches et ULs		2 816 390 45 000			1 326 390	
Participation au Conseil mondial 2018		120 500			500 000	
dont part BN		2 650 890			826 390	
Total consolidé (C) = (A) + (B)		10 435 551			9 336 390	
Annexe. Suivi autres activités	Entrées	Sorties	Solde		Solde	
Camp National 2016	3 328 500	3 302 500	26 000		0	
Programme Africa We Want Denmark-YMCA: Accueil internes	5 025 867 2 235 000	5 025 867 2 235 000	0		0	No.
Total activités annexes	10 589 367	10 563 367	26 000		0	1
Le Trésorier National						
Du Prince TCHAKOTE NOUMBISSI						



2. Certification des comptes du Commissaire aux Comptes National



FMPOWERING YOUNG PEOPLE FOR THE AFRICAN RENAISSANCE

Tel: +237 699 986 670 / +237 243 620 454
Email: camerounymca@africaymca.org W ebsite: ymcacameroon.org
NATIONAL OFFICE, EEC Biyem-Assi Building
BP: 13 501. Yaoundé. Cameroun

CERTIFICATION DES COMPTES DE L'ANNEE 2016 EXERCICE CLOS LE 31 DECEMBRE 2016

En exécution de la mission qui nous a été confiée par le conseil exécutif, nous vous présentons notre rapport relatif à l'exercice clos le 31 décembre 2016 sur :

- Le contrôle des états financiers de la Cameroun-YMCA.
- Les vérifications spécifiques et les informations prévues par la loi.

OPINION SUR LES ÉTATS FINANCIERS

Nous avons effectué un audit, qui consiste à examiner selon les normes de la profession applicables au Cameroun, les éléments probants justifiant les données contenus dans ces états financiers.

Nous certifions que les états financiers de la Cameroun-YMCA sont réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l'exercice clos au 31 décembre 2016.

VERIFICATIONS ET INFORMATIONS SPECIFIQUES

Nous avons également procédé, conformément aux normes de la profession, aux vérifications et informations spécifiques prévues par la loi.

Nous n'avons pas d'observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les états financiers des informations données par le rapport du bureau national sur la situation financière et les états financiers.

Le commissaire aux comptes

Samuel NGATCHOU

Comptable

Fait à Yaoundé, le 03 Février 2017.



Cameroun-YMCA Team

Siège National Yaoundé

Eugene Lucien MBEE

Directeur de Programmes;

Chargé de la Communication et des Relations Publiques
eugene@ymcacameroun.org

Mme. Lavette PENTANG YIYA Epouse WANDJI

Chargé de la Recherche et du Développement lavette@ymcacameroon.org

Rigobert TAGNE TIEGAM

Chargé de la formation et de l'Expansion rigobert@ymcacameroon.org

Enock TAKOUGANG

S2C Champion
enock@ymcacameroon.org

Stagiaires:

Emily Gad, YMCA-YWCA Danemark

Jana Thomsen, YMCA-YWCA Danemark

Aide à la rédaction

Centre et Sud:

Judith KAMWA, Bafia

Hermann SIAKE, Monatélé

Cyrille CHIAZE, Biyem-Assi

Daniel NZEUGANG, Rue-Manguiers

Littoral et Sud-Oeust:

Samuel NGATCHOU, Nkololoun

Achille KINGUE, Bepanda